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Ročník 20                                                                 číslo 1 

Informační občasník Mateřské školy Lány 

 
Prázdninový provoz: srpen 2022 

Prázdninové týdny ve školce jsme zahájili krásným zmrzlinovým tématem. Počasí přímo 

vybízelo k tomu, abychom trávili téměř celý den venku – ať už na školní zahradě, nebo 

v zámeckém parku.  

Kolem zmrzlin se točil celý týden. Pod pergolou na školní zahradě jsme obtiskovou technikou 

vytvořili zmrzlinový kornout. Následně jsme speciálními štětci vytvořili různé „příchutě“ 

zmrzlin a formou hry na „prodávání zmrzliny“ jsme zmrzlinové kornouty dokončili.  

 

Zmrzlinově jsme i sportovali – 

štafeta se zmrzlinovými kornouty 

plnými vody byla napínavá do 

poslední kapky vody. Zvítězit může 

vždy jen jeden, odveta na sebe ale 

nenechá dlouho čekat. 

 

 

 

Na zahradě jsme skládali kopečky dle zadaného barevného vzorce, objevovali letní obrázky 

pod temně modrou vodou i vytvářeli zmrzliny z modelíny. Zámecký park byl pak rájem 

k pozorování hmyzu lupou, i k veselým tanečkům za doprovodu dětských hudebních nástrojů. 

Na opravdickou zmrzlinovou hostinu jsme také nezapomněli  



 

 

 

I ve druhé třídě jsme se věnovali letním 

tématům. Hráli jsme si na cukrárnu, kde byla 

neustále fronta na zmrzlinu.  

 

 

Při cvičení jsme se důkladně protáhli, procvičili jsme nožičky, zahráli si na opičky a zdravili 

sluníčko. Zazpívali jsme si letní písničky, a že jich známe opravdu hodně! Dalším tématem 

bylo moře, vyprávěli jsme si zážitky z dovolených a prázdnin. Prohlíželi jsme si mušličky a 

poslouchali, jestli v nich uslyšíme šum moře.  

  

 

 

 

 

 

 

Mořské téma jsme také ztvárnili v několika výtvarných pracích. Malovali jsme vlny a na 

obrázky lepili opravdický písek. Skládali jsme papírové lodičky. Do moře jsme si nakreslili 

různé mořské potvory.  

Bylo krásné počasí, které přímo vybízelo k návštěvám zámeckého parku, kde jsme si ve stínu 

stromů hráli s přírodninami a udělali si dokonce piknik. Na zahradě jsme si hráli s vodou a 

několikrát se nechali osprchovat a osvěžit.     

Prázdniny jsme si ve školce užili s kamarády a hodně z nás si školku užívalo úplně 

naposledy… od září nás totiž čeká škola.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Úvodní třídní schůzka rodičů a schůze SRP při MŠ Lány 
Všechny rodiče srdečně zveme na úvodní informační schůzku a schůzi s ředitelstvím MŠ a 

Spolkem rodičů a přátel při Mateřské škole Lány, která se bude konat ve čtvrtek  8. září od 

17:00 hodin ve třídě Berušky v přízemí. Součástí bude volba předsedy a nových členů 

výboru SRP. Budeme rádi za nové členy!  

Účast jednoho z rodičů nutná.  

Na programu:  

 volba členů výboru SRP, 

 odsouhlasení členského příspěvku na rok 2022/2023, 

 seznámení s výši úplaty za předškolní vzdělávání na školní rok 2022 /2023, 

 oznámení o změně provozní doby mateřské školy od 1. 10. 2022, 

 organizační záležitosti nového školního roku, 

 různé, diskuze. 

 

INFORMACE K ÚPLATĚ ZA PŘEDŠKOLNÍ VZDĚLÁVÁNÍ V 

MATEŘSKÉ ŠKOLE LÁNY VE ŠKOLNÍM ROCE 2022/2023 
 

Pro letošní školní rok 2022/2023 byla stanovena částka 550 Kč měsíčně. 

Pro účel platby za předškolní vzdělávání dostal zákonný zástupce pro každé dítě svůj 

variabilní symbol, pod kterým bude zasílat platby. 

 

Základní částku úplaty, její případné snížení či prominutí v souladu s vyhláškou č. 14/2005 

Sb. o předškolním vzdělávání a nabytím účinnosti vyhlášky č. 43/2006, upravuje vnitřní 

pokyn mateřské školy 2006/ p -5 "Pokyn ředitelky mateřské školy k úplatě za předškolní 

vzdělávání". Osvobozen od úplaty může být zákonný zástupce dítěte, který pobírá sociální 

příspěvek, nebo fyzická osoba, která o dítě pečuje a pobírá dávky pěstounské péče a tuto 

skutečnost prokazuje průběžně ředitelce školy. 

Pokud dítě navštěvuje MŠ poslední rok před zahájením povinné školní docházky a děti s 

odkladem školní docházky, mají vzdělávání BEZÚPLATNÉ. Pokyn ředitelky 2006 p-2 

se týká úplaty a provozu mateřské školy o prázdninách. 

 

550,- Kč celodenní docházka 

275,- Kč doplňková docházka 

 

Úplata za předškolní vzdělávání se platí měsíčně, vždy k 15. v měsíci vkladem na účet 

školy 

215 949 395/0300. 

Celkem deset plateb za školní rok září – červen. Uvádějte u platby Váš přidělený variabilní 

symbol. První platbu zasílejte až v září. Pouze v měsíci září je možnost uhradit deset plateb -

jednorázově zaslat na účet MŠ 5 500,- Kč. 

Prázdninový provoz se řeší individuálně a hradí se hotově do pokladny školy. 

 

 

 



 

 

ŠKOLNÍ JÍDELNA 

 

Informace pro rodiče ohledně stravování dětí v MŠ: 
 

Dne 26.8. se otevřel objednávací systém pro školní rok 2022-2023. 

Pravidla pro objednávky se nezměnila. Upozorňujeme na uzávěrku pro zajištění stravy do  

14. hodiny předcházejícího dne nástupu dítěte do mateřské školy. 

Na nový školní rok k 1.9. je nutné objednat stravu do 14:00 hodin ve středu 31.8.  

 Třída Zajíčci zůstává v režimu dopolední svačiny vlastní. Oběd a odpolední svačinu zajištuje 

jídelna ZŠ. Strávníci ze třídy Zajíčci budou mít automaticky odhlášené dopolední svačiny. 

Pitný režim zajištuje plně mateřská škola s jídelnou ZŠ. 

 

 

Informace k organizaci dne v MŠ 

Žádáme rodiče o dodržování včasného příchodu dítěte do mateřské školy tak, aby děti 

byly předány učitelkám včas do tříd a v osm hodin se budova mateřské školy uzavřela. 

Ráno se otevírá mateřská škola od 6:30 hodin, děti se scházejí na třídě Berušek, v 7:15 

hodin se rozcházejí s třídními učitelkami do kmenových tříd. Třída Zajíčci na 

odloučeném pracovišti se otevírá v 7:00 hodin.  

Na vyzvedávání po obědě se mateřská škola otevírá ve 12:10 hodin a vyzvedávání bude 

probíhat do 12:40 hodin. Děti ze třídy Zajíčci a Sovičky se rozcházejí ze třídy Sovičky. 

Děti ze třídy Berušky a Kytičky si vyzvedávejte v kmenové třídě.  Děti ze třídy Sluníčka si 

přebíráte přímo z jídelny. 

Po odpolední svačince – od 15:15 si děti ze třídy Zajíčci a Sovičky vyzvedávejte ve třídě 

Sovičky, ostatní děti budou ve svých kmenových třídách. 

V 16:00 se všechny děti spojují ve třídě Berušky. Když je pěkné počasí, rozcházíme se ze 

zahrady MŠ. 

 Konzultační hodiny 

Konzultace jsou možné kdykoli po předchozí domluvě s učitelkou nebo asistentkou. 

Dostatek náhradního oblečení 

Sychravé podzimní počasí s sebou nese promočení či zamazání svršků, a proto žádáme o 

dostatek náhradního oblečení, především ponožek, spodního prádla, punčocháčů, popř. 

tepláků. Na  zimní období připravte dětem nejlépe dvoje rukavice. Pro mladší děti je lepší 

zvolit rukavice palčáky. S dětmi si ukažte, kde mají náhradní oblečení uložené (pověšená 

taška, sáček v šatně). Oblečení na pobyt venku přichystejte dítěti do košíčku v šatně. Děti 

MUSÍ mít jiné oblečení do třídy a jiné na pobyt venku. Prosíme také o pečlivé označení 

všech věcí vašeho dítěte, kolikrát si své věci nepoznají a koutek ztrát a nálezů je plný 

oblečení „nikoho“.  

Co nosí děti do MŠ 

Zvažte prosím vhodnost toho, co si ráno nosí s sebou děti do školky. Na spaní si 

z bezpečnostních důvodů nosíme z domova jen měkké hračky (plyšáky). Také některé ozdoby 



 

 

děvčat (řetízky, korálky, prstýnky) nejsou bezpečné a vhodné. V pravidlech máme nastaveno, 

že do MŠ z domova nenosíme panáčky z lega ani dražší hračky. Při přesunu ze třídy do třídy 

mají pak děti plnou náruč vlastních hraček a nemohou se bezpečně pohybovat po schodech.  

Děkujeme za spolupráci a pochopení! 

Stravovací komise 

V tomto školním roce je prozatím pozastavena činnost stravovací komise 

Kroužky    

Taneční kroužek ZUMBÍK bude probíhat každé pondělí v čase 15:30–16:15 ve třídě 

Berušky s lektorkou Petrou Birnbaumovou (tel.: 776 082 800).  

Na kroužku jsou volná místa. Podaří-li se naplnit kurz, zahájení je naplánováno na 

PONDĚLÍ  3.10.2022.  Noví zájemci se mohou přihlásit u třídních učitelek do 9.9.2022. 

Více informací naleznete na webu školy. 

O ostatních kroužcích budeme včas informovat, kontakty na lektory sportovního kroužku a 

jógy pro děti jsou na webu MŠ.  

 

Knihotoč aneb Burza dětských knih 

Ve vestibulu MŠ jsme zařídili burzu dětských knih založenou na principu výměny. Můžete 

přinést knihy z domova a výměnou si nějaké ze školky odnést.  

 

Drakiáda 2022 

 
Všechny srdečně zveme na tradiční podzimní akci DRAKIÁDU 2022. Bude se konat v pátek 

7. října od 16:00 na modelářském letišti na Kopanině. Čeká nás pouštění draků, opékání 

špekáčků (špekáčky pro děti zajištěny), vypouštění nafukovacích balónků s malými dráčky. 

Přijďte s námi strávit příjemný podvečer. Snad epidemiologická situace v ČR akci nezakáže.  

 

 

Informace o plaveckém kurzu – II. pololetí (únor – duben 2023) 

Pokud epidemiologická situace dovolí, v únoru s předškoláky zahájíme plavecký výcvik 

v Plavecké škole Plaváček, bazén Tuchlovice.  

Podrobné informace včas upřesníme rodičům dětí v posledním ročníku předškolní docházky.  

 

  

            

 

 



 

 

TŘÍDNÍ VZDĚLÁVACÍ PROGRAMY 2022/2023 

 

Třídní vzdělávací program 

Školní rok 2022/2023 

Třída: BERUŠKY  
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

BERUŠČIN TRADIČNÍ ROK  

Třídní vzdělávací program ve třídě Berušky je zaměřen především na pozvolnou adaptaci nejmladších 

dětí na mateřskou školu a její chod. Přechod dětí od rodičů do školního zařízení vnímáme jako velmi 

citlivý bod v životě dětí i rodičů, proto se pokusíme o co možná nejhladší start v této nové kapitole. 

Budeme velmi rády, když se nám podaří nastolit partnerskou komunikaci s dětmi, ale také s jejich 

rodiči. Otevřená a vzájemná komunikace přispěje k hladké adaptaci, ale i k příjemnému pobytu dětí po 

celou dobu jejich docházky do MŠ.  

S adaptací a uchopením celého, nejen školního roku nám pomůže publikace „Tradiční český rok“ 

s ilustracemi Josefa Lady. Děti se hravou cestou seznámí s ročním cyklem, charakteristickými znaky 

jednotlivých ročních období, ale i významnými událostmi celého roku. Nedílnou součástí TVP budou 

také „ladovské hodnoty“, ke kterým budeme děti vést – ohleduplnost k lidem i zvířatům, k přírodě i 

k sobě samému.  

V prvních měsících se zaměříme především na uchopení základů hygieny, stolování a sebeobsluhy 

v mateřské škole. V průběhu roku si zkusíme skupinovou i individuální práci, seznámíme se 

s interaktivní tabulí, budeme postupně naplňovat kompetence dle RVP PV, budeme hodně zpívat a 

především si budeme hodně hrát. Protože „škola hrou“ není jen fráze . V rámci pobytů venku nám 

bude nejdříve útočištěm zahrada MŠ a postupně se vydáme i za hranice školky s naší pomůckou – 

plyšovým hadem. 

Součástí TVP jsou i další dlouhodobé projekty MŠ Lány, které vhodně a plynule propojíme s výše 

uvedeným. Samozřejmostí budou i Lesní dny, při kterých budeme pozorovat vrbu v zámeckém parku 

ve všech čtyřech ročních obdobích. Naší pozornosti neunikne ani samotný rybník a život kolem něj. A 

kdo ví, třeba se nám ukáže i Ladův vodník. Tělíčka protáhneme spolu s projektem Se Sokolem do 

života. K cvičení využijeme třídu, školní zahradu, hřiště za sokolovnou i samotnou sokolovnu. 

Nezapomeneme ani na preventivní program, v jehož rámci se budeme v první řadě snažit o bezpečný 

pohyb v silničním provozu. 

Celý TVP je sestaven v souladu s RVP PV i ŠVP MŠ Lány – Svět kolem nás. 

 

 

 

 

 

 

Třídní vzdělávací program 



 

 

Školní rok: 2022/2023 

Třída: KYTIČKY 
 

 

 

 

 

Beruška Maruška a brouk Pytlík 
 

Třídní vzdělávací program vychází ze Školního vzdělávacího programu Mateřské školy 

v Lánech – „Svět kolem nás.“ 

Cílem naší práce je seznámit děti se základními pravidly společenského chování, vytvořit 

přátelské prostředí a pozitivní atmosféru v kolektivu dětí v MŠ. Děti bude tento rok ve třídě 

provázet opět maňásek berušky Marušky. Letos k ní ale přibyde brouk Pytlík. Je to takový 

malý nemotora, popleta a nešika. Bude tedy moc potřebovat pomoc jak od berušky Marušky, 

tak i od dětí. 

Přirozeným a přiměřeným způsobem budeme děti vést k šetření energií a ochraně životního 

prostředí. Děti naváží na tradici návštěv a spolupráce s obyvatelkami DPS Lány, ve které 

budou pokračovat po celou dobu docházky do MŠ.  

V rámci lesních dnů, které probíhají ve všech ročních obdobích, budeme pozorovat Židovský 

rybník. 

 

Prioritou je vytvoření příjemné, vstřícné a klidné atmosféry, v níž si děti zvyknou na nové 

prostředí.  Veškeré aktivity vycházejí z přirozené potřeby dětí – HRÁT SI! Hra nás bude 

provázet po celý den, bude se prolínat veškerými činnostmi a poslouží jako motivující 

prostředek pro práci s dětmi. TVP třídy Kytičky je sestaven tak, aby bylo možné pružně 

reagovat na skupinové i individuální potřeby dětí. 

Naším cílem je vytvořit prostředí plné důvěry a otevřeného jednání nejen s dětmi,  

ale i s rodiči. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Třídní vzdělávací program 

Školní rok: 2022/2023 

Třída: SLUNÍČKA 

 

 

 

Míček Flíček si otevírá cestu do školy 

 

 

 

 

      Třídní vzdělávací program vychází ze Školního vzdělávacího programu Mateřské 

školy v Lánech – Svět kolem nás. 

 Budeme vycházet z knihy „Dívej se, tvoř a povídej“. Hlavním mottem tohoto 

vzdělávacího programu je „Neotvírejme dětem dveře, ale pomozme jim najít správný klíč, 

aby si je otevřely samy“. Maskotem třídy nadále zůstává míček Flíček, který s námi putuje již 

od třídy Berušek. 

Naším cílem bude, aby se děti prostřednictvím hry naučily vyjadřovat svůj vlastní 

postoj a city. Rozvíjela se u nich tolerance a ochota pomoci. 

Využitím artefiletiky povedeme děti k získávání postojů na základě vlastního prožitku, 

budeme je podporovat ve zvídavosti a touze po poznání. 

K dosažení plnění TVP budeme využívat denní pohybové hry, zdravotní cvičení, jógu, 

zpěv a instrumentální činnosti, kreslení, malování, modelování a další výtvarné a pracovní 

činnosti, četbu, vyprávění, dramatizaci, poslech, samostatný mluvní projev dětí, 

experimentování, strukturované úkoly, celkově využívat formy prožitkového učení a 

montessori pomůcky. Budeme ve třídě vytvářet motivující prostředí pro úspěšný rozvoj dětí. 

Třída Sluníčka je třídou převážně předškolních dětí, které budou v září 2023 

nastupovat do základní školy a je doplněna několika mladšími dětmi. Třídní vzdělávací 

program je zaměřen na prohlubování znalostí, upevňování dovedností, zlepšování všech 

schopností dětí a přípravu na vstup dětí do základní školy. 

V rámci lesních dnů, které probíhají ve všech ročních obdobích, budeme pozorovat 

lípu zasazenou lánskými dětmi v zámeckém parku.  

 



 

 

Třídní vzdělávací program 

Školní rok: 2022/2023 

Třída: Sovičky, Zajíčci 
 

 

„ Poznáváme svět s Človíčkem“ 

  Třídní vzdělávací program vychází ze školního vzdělávacího programu Mateřské 

školy v Lánech -  „Svět kolem nás “. 

          Hlavní postavou programu je malý Človíček, který se narodil a žije v lese a jeho 

maminka je planeta Země a tatínek Slunce. 

          Človíček ví, že je součástí přírody. Žije v sepětí s ní a jejími cykly a cítí se v bezpečí a 

milovaný, protože všechno kolem něj je jeho maminka, která se o něj stará a dává mu vše, co 

potřebuje. Tatínek Slunce je také pořád s ním, chrání ho a vede na jeho cestě životem. 

Človíček žije v důvěře a lásce, váží si života ve všech jeho formách a s radostí poznává svět 

kolem sebe. Svoji maminku přírodu cítí a vnímá v každé květině, stromu i zvířeti, proto o ni 

přirozeně pečuje a žije v rovnováze a harmonii se svým okolím. 

Človíček přichází za dětmi do školky a ožívá v jejich srdcích jako kamarád, který je 

provází po celý rok a učí je vztahu k sobě samým, k přírodě, ostatním lidem a celé 

planetě Zemi.   

 Seznamuje děti se svou milovanou maminkou přírodou. 

 Učí je o přírodních zákonitostech, ukazuje jim, jak vše v přírodě funguje, poodkrývá 

jim tajemství světa rostlin, zvířat, vod a oceánů. 

 Ukazuje dětem, jak se cítí, jak vnímá, myslí a jedná z vědomí sounáležitosti se vším 

stvořeným a také z vědomí zodpovědnosti za to, jak prožívá sám sebe a jak utváří svůj 

život.  

 Prožívá s nimi jejich každodenní dobrodružství.  

 Je pro děti kamarádem, kterému důvěřují a sdílí s ním své zážitky i emoce, starají se o 

něj a vytváří si k němu láskyplné pouto.  

 Učí je, že se můžeme cítit milovaní a v bezpečí a že můžeme vytvářet svět založený na 

lásce, úctě k životu a respektu ke všem živým bytostem, ve kterém mají hodnoty jako 

laskavost, soucit, přátelství, rodina, mír a vzájemné spolupráce.    

Program má podobu spirály, na které je umístěno 12 

tematických kamínků. V každém z nich děti objevují, 

prozkoumávají a prožívají vždy jedno konkrétní téma 

putování s Človíčkem. V rámci „lesních dnů“ si najdeme 

v zámeckém parku strom, který budeme pozorovat v různou 

roční dobu. Navštívíme Naučné středisko ekologické 

výchovy ČABÁRNU a záchrannou stanici AVES. 

         Zapojíme se do cvičení se Sokolem, tančení na 

Přástkách a Májích, do VV soutěží. Starší děti absolvují 

Metodu dobrého startu, mladší děti si procvičí 

logopedickou prevenci. 

 



 

 

PLÁN AKCÍ   2022/2023    

  Mateřská škola Lány 

 

Září 

1.9.        Začátek školního roku 

1.9. -9.9.       Týden zvykání ve školce      

8.9.         Zahajovací schůzka rodičů 

s výborem SRP při MŠ Lány a ředitelství 

školy, od 17 hodin ve třídě Berušky 

12.9.     Houbařská pohádka, Divadélko 

Koloběžka – celá MŠ  

Říjen 

3.10.        Začíná Zumbík 

7.10.        Drakiáda - modelářské letiště 

Lány, od 16:00 hodin 

12.10.      Hejblíkovic - 9:30, 10:30 

20.10.      Fotografování dětí s vánoční 

tématikou jednotlivci 

--.--          Beseda s logopedem "Mluví 

vaše dítě správně?" 

--.--          Podzimní lesní dny - viz Lesní 

dny 

Listopad 

--.--         Podzimní brigáda, zavírání 

zahrady MŠ  

Prosinec      

5.12           Návštěva Mikuláše v MŠ - 

dopolední program pro děti  

V týdnu 12. až 16.12.  Vánoční dílničky a 

posezení  

Sluníčka, Sovičky a Zajíčci 13.12., 15:30 a 

16:00 

Berušky, Kytičky 14.12., 15:30 a 16:00 

V týdnu 19. až 22.12. Vycházka ke krmelci 

nadílka pro lesní zvířata 

23.12.   MŠ uzavřena - sanitace jídelny  

24.12.-31.12. Vánoční svátky: MŠ 

uzavřena  

Leden 

2.1.            MŠ v provozu   

--.--            Tříkrálové zpívání u Betléma 

--.--            Zimní lesní dny - viz Lesní dny 

Únor 

--.--           Beseda ŠKOLNÍ ZRALOST 

-.-              Sběr papíru 

Březen 

--.--        Karneval - Masopust - ve všech 

třídách v dopoledním programu 

--.--        Návštěva knihovny  

--.--        Návštěva ZUŠ Nové Strašecí - 

předškoláci 

--.--        Návštěva předškoláků v první 

třídě před zápisem  

--.--        Jarní lesní dny  - viz Lesní dny 

https://ms.lany.cz/cz/lesni-dny
https://ms.lany.cz/cz/lesni-dny
https://ms.lany.cz/cz/lesni-dny
https://ms.lany.cz/cz/lesni-dny


 

 

Duben  

--.--         Zápis do 1. třídy ZŠ   

--.--         Škola v přírodě 

--.--         Týdenní projekt Den Země 

--.--         Čarodějnický týden plný kouzel a 

pohádek 

--.--         Den otevřených dveří v MŠ 

Pozvání  rodičů na setkání před zápisem 

--.--         Návštěva předškoláků ve škole     

_._           Jarní odpoledne nebo Hop, 

Zajíčku, do pelíšku (společná akce se ŠD ) 

Květen 

--.--          Společné fotografování tříd + 

předškoláci na tablo 

3.5.         Zápis do MŠ 

4.5.          Zápis do MŠ  

--.--         Týdenní projekt s IZS 

--.--         Májová veselice - vystoupení dětí 

Červen 

1.6.       Oslava MDD      

--.--        Odpoledne se Zumbíkem pro 

všechny děti i rodiče 

--.--        Klíč k písničkám - vystoupení 

žáků ZUŠ Stochov 

--.--        Poslední školkování  

--.--        Rozloučení s předškoláky na 

zahradě MŠ 

--.--        Návštěva osmáků ze ZŠ 

u předškoláků 

 

--.--        Úvodní informační schůzka a 

schůzka SRP MŠ LÁNY 

--.--        Výlet Sovičky, Zajíčci  

--.--        Výlet Sluníčka  

--.--        Výlet Kytičky  

--.--        Výlet Berušky  

--.--        Výlet do Obůrky, polodenní pěší 

výlet 

--.--        Letní lesní dny - viz Lesní dny 

https://ms.lany.cz/cz/lesni-dny


 

 

 
 

Také v letošním roce se naše školka zapojí do projektu Se Sokolem do života aneb Svět 

nekončí za vrátky, cvičíme se zvířátky, který se zaměřuje na nejmladší generaci - na 

předškoláky. U této věkové kategorie je důležité, aby si děti osvojily základy svých 

schopností a mohly se v pozdějším životě dále rozvíjet a zdokonalovat. Rozvoj pohybové 

gramotnosti patří mezi tyto základní pilíře stejně tak jako rozvoj řeči, myšlení či poznání. 

V projektu Se Sokolem do života se děti učí vnímat pohyb jako přirozenost a součást jejich 

života a to díky kladné motivaci, při které je všemi aktivitami provází postavičky zvířátek. 

Projekt je určený pro děti od 3 do 6 let, je pod záštitou MŠMT a Svazem měst a obcí. 

V jeho rámci děti plní nejrůznější pohybové aktivity, rozvíjí své poznání a čekají je 

i některé netradiční aktivity. 

Všechny úkoly v projektu jsou rozděleny do pěti oblastí: Přirozená cvičení, obratnost, 

dovednosti s míčem, rozvíjení poznání a netradiční činnosti. První tři z těchto pěti oblastí jsou 

věnovány pohybovým dovednostem, které mají za úkol rozvíjet u dětí základní pohyb jako 

takový. Díky těmto činnostem zjišťují, jak pracovat se svým tělem, jak koordinovat pohyby a 

zároveň zvyšují svoji tělesnou zdatnost. Oblast, která se věnuje rozvíjení poznání, nabízí 

činnosti vhodné pro odpočinkové chvíle mezi cvičením či po něm. Netradiční aktivity jsou 

svázány s ročními obdobími, děti tak poznávají, co se dá zažít v zimě nebo na podzim.  

Každou z těchto oblastí reprezentuje zvířátko, podle kterého se děti mohou orientovat 

v jednotlivých úkolech. S kobylkou Emilkou trénují základní pohybová cvičení, s opičkou 

Haničkou obratnost a s ježečkem Marečkem cvičí s míčem. Veverka Věruška je učí novým 

věcem a rozvíjí jejich poznání a s beruškou Danuškou zkouší netradiční činnosti. 

     

Projekt je rozdělený do tří kategorií podle obtížnosti, aby vyhovoval růstu a vývoji dětí 

v předškolním věku. Konkrétně to jsou tyto věkové skupiny - nejmladší kategorie 3-4 roky, 

prostřední kategorie ve věku 4-5 let a nejstarší děti ve věku 5-6 let. 

Každá věková kategorie má svůj pracovní materiál (Sešit 1,2,3), ve kterém jsou zahrnuté 

všechny výše popsané oblasti s přiměřeným počtem úkolů a náročností. Sešit mají děti celý 

rok ve školce a na konci si ho odnesou domů společně s odměnou.  



 

 

Příloha pro děti – omalovánka 


